
厚生労働科学研究費補助金 エイズ対策政策研究事業 

MSM における予防啓発活動の評価手法の確立及び PDCA サイクル構築のための研究 

分担研究報告書 

 

予防啓発活動における PDCA サイクルシステムの開発と機能的展開に関する研究 

 

研究代表者： 塩野徳史（大阪青山大学 健康科学部看護学科 講師） 

研究協力者：市川誠一（金城学院大学）、生島嗣（NPO 法人ぷれいす東京）、 

高久陽介（NPO 法人 JaNP＋） 

研究協力：北海道；にじいろほっかいどう 東北；やろっこ／ZEL 首都圏；NPO 法人 akta／akta 

横浜；NPO 法人 SHIP 東海；ANGEL LIFE NAGOYA／rise 近畿；MASH 大阪／dista 

中国・四国；HaaT えひめ／BRIDGE プロジェクト 沖縄；nankr 沖縄／mabui 

 

研究要旨 

各地域の CBO に対し、コミュニティや検査機会の状況についてヒアリングを行った結果を資料

として巻末にまとめた。どの地域も検査機会が激減しており、介入の中心的な対象であったゲイ

向け商業施設も、休業や時短営業が多く、これまで行ってきた紙資材のアウトリーチができない

ことも多かった。 

質問紙調査の結果では、20 歳～59 歳までの成人男性でかつこれまでに男性と性的接触のあると

回答した人を対象に 2019 年有効回答 3,367 人と 2021 年有効回答 2,000 人の A 社のデータを分析

し再現性を確認した。 

結果、先行研究と比べ、MSM 割合は著変なく、再現性も認められたと考えられる。商業施設利

用については先行研究と比較してやや高い割合か変動がみられず、コロナ禍で時短営業や休業が

続く結果でもあったが、生涯の経験について尋ねた結果が反映されていると考えられる。 

「HIV 感染予防のためのセックス前の服薬（PrEP）」や「HIV に感染したかもしれないときの予

防服薬(PEP)」に関する上記のような情報について、よく知っていた割合は 11.1%、10.7%で有意

差はみられず、PrEP をしたことがあると回答した割合は 10.6%、12.0%であった。これまでの HIV

抗体検査受検経験は、36.0%、35.3%で有意差はみられず、過去 1 年間の受検経験は 17.3%から 15.9%

であった。 

各地域の PrEP に関する情報の浸透は低い割合にとどまっており、一方で、新型コロナウイルス

感染症の拡大に伴い検査行動が減少していることが示唆される。 

 

Ａ．研究目的 

本研究では、北海道・東北・東京・神奈川

県・東海・大阪・中国・四国・沖縄地域の CBO

と協働し、現在展開されている予防啓発活動

を整理し、可視化することを目的としている。

そして、アウトプットをもとに、班会議等で

社会疫学的視点や、CBO による相互間、相談

支援者・HIV 陽性当事者の視点を含み、評価

する体制を構築する。 

またインターネットの近年の普及やゲイ・

ツーリズムを背景として、全地域が共同して

取り組むことが求められている。またコミュ

ニティセンターのない地域での HIV 感染報告

も増加傾向であり、単独地域のみでは現行の

予防啓発活動にも限界があると考えられる。

したがって予防活動の方針や計画を確認、見

直しの必要があり、それらもふまえて班会議

で検討し、オールジャパンでの予防啓発活動
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について年数回 CBO 当事者を主体とした会議

で計画を検討する。最終年度には予防啓発活

動の方向性について、包括的な視点を含んだ

アクション・プランを策定することを目標と

している。 

評価の方法としては、プログラムレベル・

コミュニティレベル・ソーシャルレベルなど

の視点から得られたデータを再構成する必要

があると思われるが、初年度は、基礎的な資

料を得ることを目的として、MSM における新

しい予防(PEP/PrEP)の準備性について、質問

紙調査を実施した。本年度はコロナ禍のため、

班会議等の集会を持つことが困難であり、日

本の MSM における状況を把握することを目的

に、初年度と同様の方法で調査を実施した。 

2015 年の国勢調査を基に、20 歳から 59 歳

の成人男性を 47 都道府県と年齢階級によっ

て層化し、その割合に基づき、A 社・B 社保有

のニター登録者を比例配分したのち、得られ

た成人男性を対象にしてスクリーニング調査

を実施した。 

 

Ｂ．研究方法 

本調査は「日本に居住する生涯の性交相手

が同性または両方である男性」を対象として、

スクリーニング調査と同様に居住ブロックと

年齢階級によって 2 段層化抽出を行い、N 社

2,000 人を比例配分し、本調査を実施した。 

本調査の質問項目は HIV や性感染症に関す

る知識、新たな予防方法についての知識・意

識、過去 6ヶ月間の HIV やエイズに関する対

話経験、検査行動、性感染症既往歴、性行動

などの全 19 問とした。 

本調査の質問項目は婚姻状況、HIV や性感

染症に関する知識、過去 6 ヶ月間の HIV やエイ

ズに関する対話経験、検査行動、性感染症既往

歴、性行動、セックスワーク時の環境などを尋ね、

分析では経年別のクロス集計を行った。カイ 2乗

検定を用いて検討した。有意水準を 5％未満と

した。データの集計および統計処理には IBM 

SPSS Statistics 23（Windows）を用いた。 

また、各地域の CBO に対し、コミュニティや検

査機会の状況についてヒアリングを行い、まとめ

た。 

 

  （倫理面への配慮） 

本研究実施については大阪青山大学研究倫理

審査委員会より実施の承認を得た。 

 

Ｃ．研究結果 

 各地域の CBO に対し、コミュニティや検査

機会の状況についてヒアリングを行った結果

を資料として巻末にまとめた。どの地域も検

査機会が激減しており、介入の中心的な対象

であったゲイ向け商業施設も、休業や時短営

業が多く、これまで行ってきた紙資材のアウ

トリーチができないことも多かった。 

調査結果については、20 歳～59 歳までの成

人男性でかつこれまでに男性と性的接触のあ

ると回答した人を対象に 2019 年有効回答

3,367人と 2021年有効回答2,000人の A社の

データを分析した。また R 社についても同様

の調査を実施しており、比較対象として再集

計を行った。その結果を表１～表６に示した。 

結果、基本属性は、居住形態では独居 32.6%

から 34.4%となり有意差がみられた（p<0.01）。

現在の職業も常勤（正規雇用）が 70.2%から

68.3%となり有意差がみられた（p=0.02）。こ

れまでに同性とのみ性交経験があるのは

54.0%から 50.6%に、同性と異性と両方と回答

したのは 46.0%から 49.4%となった（p=0.02）。 

「HIV 感染予防のためのセックス前の服薬

（PrEP）」や「HIV に感染したかもしれないと

きの予防服薬(PEP)」に関する上記のような情

報について、よく知っていた割合は 11.1%、

10.7%で有意差はみられず、PrEP をしたこと

があると回答した割合は 10.6%、12.0%であっ

た。 

これまでの HIV 抗体検査受検経験は、36.0%、

35.3%で有意差はみられず、過去 1 年間の受検

経験は 17.3%から 15.9%であった。 
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Ｄ．考察 

 先行研究と比べ、MSM 割合は著変なく、再

現性も認められたと考えられる。商業施設利

用については先行研究と比較してやや高い割

合か変動がみられず、コロナ禍で時短営業や

休業が続く結果でもあったが、生涯の経験に

ついて尋ねた結果が反映されていると考えら

れる。 

「HIV 感染予防のためのセックス前の服薬

（PrEP）」や「HIV に感染したかもしれないと

きの予防服薬(PEP)」に関する情報について、

よく知っていた割合は 1 割程度である一方で、

PrEP をしたことがあると回答した割合は１

割程度であった。分析結果の検討を進めてい

く必要があるが、新たな予防行動となる PrEP

の情報を日本の現状を踏まえて訴求していく

必要があることが示唆された。またコンドー

ムの常用割合が低くなっていることも指摘さ

れている。そのため、包括的な取り組みが必

要である。 

 

Ｅ．結論 

各地域の PrEP に関する情報の浸透は低い

割合にとどまっており、新型コロナウイルス

感染症の拡大に伴い検査行動が減少している

ことも示唆される。オールジャパンでの予防

啓発の浸透度はある程度可視化され、予防啓

発活動の効果評価についても可視化されつつ

あると考えられる。コロナ禍の影響がいつま

で継続するのかによって、周囲の状況の変化

は著しく、啓発介入の手法を再考する必要性

にせまられている。 

この結果を今後の予防啓発活動に還元して

いくことが必要である。 
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資料 

自粛前(4-5 月頃)の各地の状況 

 

1. コミュニティの状況 

 

1) ゲイバー 

・各県の休業要請解除を受け再開を始めているが、集客は振るわない様子。また、「県内在住者

に限り入店できます」などの張り紙を入口に掲示したり、ビニールカーテンを設置したりす

る店舗が多かった。マスターからは、「県外の人は入れるなと客から言われる」、「酔っ払い相

手だと他のお客さんにもたれ掛かったりして密を避けるのが難しい」、「見たことが無い人が

くると神経を使う」等、気苦労が見て取れた。(東北) 

・約 170 軒中、休業 75 軒、営業 22 軒。テイクアウトやオンライン等を始めている店舗もある。

(東京) 

・営業していないお店もあれば時短のお店もあり、様々。(横浜) 

・しばらく様子見で営業していたが、愛知県が独自の緊急事態宣言を出したことで休業決定し

た店舗がほとんど。宣言後も営業を続けていた店舗もあったが、ネット等での批判的な意見

を受けて休業になっている。協力店での閉店情報は入っていない。(名古屋) 

・約半数が休業中。店舗側は、休業補償がないことやお客さんとの関係性を考え休館しにくい

面がある様子。また、開けているといろいろな意見が持ち込まれるため、悩みながら感染対

策を行う店舗もある。(大阪) 

・39 軒中、休業が 13 軒、営業が 9軒、不明が 16 軒、閉店が 1 軒。営業中の店舗でも、SNS で

の発信を控えたり時短営業したりしている。(中四国) 

・ほぼ全店舗が休業中だが、営業しないと収入が途絶えるため、看板の明かりは付けずにひっ

そりと営業しているバーもある様子。(福岡) 

・twitter 等での広報は取りやめ、LINE 上で常連客に告知をしたり時短で細々と営業している

ところが多い。緊急事態宣言の拡大に伴って臨時休業するお店がほとんどで、細々と営業し

ているお店は「不要不急の外出」の言葉にピリピリしている様子。4 月以降のゲイバー関連

のイベントもほとんど中止または延期。(沖縄) 

2) ハッテン場 

・5 月半ばから再開したハッテン場は、3 日間入場無料とのこと。また、再開したスーパー銭湯

も、多くのゲイ 

で賑わっていたという情報があった。(東北) 

・緊急事態宣言を経て、ほぼ全てのハッテン場が休業中。大型店舗も休業しており、現在開い

ている店舗でも換気やアルコール消毒の設置をしつつ、時短や完全予約制でジムエリアやマ

シンの利用可に留まる。(東京) 

・3 店舗中、時短で料金割引が 1 店舗、4 月前半から臨時休業が 2 店舗。(横浜) 

・大型店舗も、緊急事態宣言後は再開日を決めずに休業状態。マンション型は週末のみの営業

だが、状況を見ながら営業を続けている。(名古屋) 

・大型店舗も含め、約半数が休業中。まだうまくコロナ対策ができていない店舗もあった。(大

阪) 

・営業中。(広島、岡山、香川) 

・4 月上旬から、4 軒中 3軒が休業。(福岡) 

・中高年向けのハッテン場は休業中。その他は、週末のみの営業や短縮等の対応を取っている。

(沖縄) 
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3) その他 

・ウリ専は営業中。東京などの系列店とのボーイシャッフルがあり、「本部の意向で断れず･･･」

との苦悩を抱えている様子。(東北) 

・二丁目振興会の会長を中心に、各店舗有志が参加できる LINE グループが作成され、情報発信

や共有を行う動きがある。また、twitter 等で「#SAVEthe2CHOME」を付けて 2 丁目に対する

想いをつぶやき、一丸となって 2丁目を元気付ける取り組みもある。(東京) 

・ゲイ向けクラブイベントは、3 月末時点で、4・5 月開催予定のイベントの中止がネットで告

知された。6・7 月の開催告知はなし。現在は、twitter でクラブ自体の支援が呼びかけられ

ている。(名古屋) 

・SNS 等で営業情報を発信しているマッサージ店は、ほぼ休業。(中四国) 

・四国の出会い系サイトは昨年同月比で 1～2 割アクセス減。また、性的接触による感染予防の

意味で掲示板 

の停止なども考えたが、今のところは注意情報の発信のみで通常どおり運営。 

・Not Alone Fukuoka では、6 月まで HIV 陽性者交流会を中止し、交流会の twitter で HIV 陽性

者向けに情報 

発信。また、九州医療センターの医師と協議し、HIV 陽性者に対するメッセージをホームペー

ジ上で公開。(福岡)  

 

2. コミュニティセンターなどの状況 

 

1) 休館や再開 

・市内の公共施設(集会所)の状況に合わせて、5月末まで休館予定。(ZEL) 

・3 月末から臨時休館に入り、アウトリーチも休止。イベント等へのスペース貸出は 5 月末ま

で週末夜間中止。状況をみながら再開について継続中。スタッフは基本的に在宅業務で、内

外との打ち合わせ等はオンラインで継続中。緊急事態宣言を受けてからは、なるべく akta

には行かないよう心がけ、週 1 で郵送物や安全、街の状況を確認している。(akta) 

・平日の水と金は電話の応対があるためオープンしているが、利用者はほとんどいない。土曜・

日曜は臨時休館。(SHIP) 

・4 月から休館を継続中。会場貸しのイベントもそれぞれの自主的中止判断に任せており、一

部のイベントには開催中のみ開館した。スタッフ間の情報共有には LINE グループを活用し、

研究班との協力には zoom を用いた会議を開催。検査情報等は、WEB サイトや twitter で発信

予定。(rise) 

・臨時休館中。緊急事態宣言の対象地域になったので、5 月上旬まで休館期間を延長した。(HACO) 

2) ネット 

・休館に伴いオンラインによる情報発信を強化している。今後、在宅から情報提供ができるよ

うに新規電話回線の開設や公式 LINE アカウントの開設を予定。また、4月から新型コロナウ

イルス感染症に際して、「Take the distance to unite(団結する為に距離を取ろう)」という

情報提供キャンペーンを開始。「Living Together」をはじめ、エイズ対策の中で学んできた

ことを踏まえた情報を提供している。(akta) 

・twitter で、スタッフからのメッセージを配信。(SHIP) 

・アウトリーチができない状況なので、まずは「コミュニティの今」に焦点をあてて、WEB 版

の南界堂通信で 

情報を届ける予定。(dista) 

・休館中は、ツイキャスで検査やコロナ関連の情報を発信。ゆるいトークで HACO に居るような

感覚を味わってもらい、従来の来館者を中心としたコミュニケーションの継続を図っている。

緊急事態宣言の終了後は、性行動の爆発が予測されるため、HIV/AIDS、性感染症情報も発信
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予定。検査情報については、九州内の福岡県以外の情報も調べてアップする予定。(Haco) 

・手洗い、マスク等のコロナ感染予防の画像を作成し、twitter や HP に載せる予定。twitter

での医療機関での検査案内と、web での会議を行った。動画等で何かメッセ－ジを出せない

かと検討中。自粛中に人と会ったり話したりしないことで、軽いうつ症状のようなひとも増

えている感じがするという話も出た。(沖縄) 

3) その他 

・4、7、10、1 月の発行予定を、6、9、12、3 月発行にずらしていくことをスタッフ間で話し合っ

た。ただ、状  況を見ながら柔軟に対応していきたい。(中四国) 

 

3. 検査の状況 

 

1) 保健所 

・「5 月末」から「当面の間」へと休止の延長が決まった。(仙台市) 

・東京都、神奈川県、千葉県、埼玉県のほとんどが検査を中止、もしくは情報更新なし。(関東) 

・名古屋市保健センターは、4 月後半以降休止、再開案内なし。他の政令指定都市でも、緊急

事態宣言後に休止、再開案内なし。それ以外の保健所では、4 月後半から受付継続の保健所

と受付休止の保健所とに分かれる予定。(名古屋) 

・大阪市内の検査機会は休止中、大阪府の検査機会も要問合せとなっており、HIV/AIDS に関す

る限り状況は悪くなっている様子。(大阪) 

・休止中。6月の検査普及週間に向けた委託事業の打ち合わせもなく、今後影響が出そう。(広

島市、岡山市、倉敷市) 

・福岡市では、中央区が休日と即日検査を 5月末まで中止、東・博多・南・西・早良区が 5 月

末まで中止、城南区が通常通り実施。北九州市では、北九州市保健所、小倉北区、八幡西区

ともに中止。久留米市では、 

久留米市保健所が中止。その他、県内 12 箇所の保健福祉（環境）事務所では、本庁舎、分庁

舎ともに中止(福岡) 

・離島も含め、県内はすべて休止。(沖縄) 

2) 病院・クリニック 

・ACC では、継続診療、長期の方は電話かオンラインに切り替え。SH 外来は 4 月半ばから 5月

末まで休診。東京医科大学病院では受付制限中。東京女子医科大学病院および東京医科学研

究附属病院では、定期受診者には電話診療。しらかば診療所および新宿東ロクリニック等で

は、定期受診者には電話診断を開始。パーソナルヘルスクリニックでは、オンライン診療お

よび性病郵送検査を実施。東新宿こころのクリニックでは、4 月上旬から HIV 検査を休止。(東

京) 

・以前から臨時検査会や A 型肝炎ワクチン接種に対応して貰っているクリニックでは、これま

で通りの有料検査や診療を継続。名古屋医療センターでは、これまで通り検査と診療を継続。

(名古屋) 

・医療機関ではまだ受け入れをしているとのことだが、緊急事態宣言が全国に拡大したことや

県内での感染者数が増加していることから、今後は検査外来を臨時休診する可能性あり。ま

た、コロナ陽性の疑いで病院に来たが HIV 感染の初期症状だったため、HIV とコロナの両方

を検査したらどちらも陽性だった事例を教えてくれた医師から、まだ検査を受け付けている

病院と相談して、HIV 検査の初期症状を含めた HIV 検査受検促進の情報を流してはどうかと

提案して貰った。(沖縄) 

3) その他 

・現在、実施が確認できている施設は、東京都南新宿検査・相談室と、東京都多摩地域検査・

相談室。(東京) 
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・HIV 即日検査は、会場の県民センターが臨時休館のため 4 月は中止、5 月は会場次第で判断。

(横浜) 

・ゲイ雑誌『サムソン』が休刊した。これまで年 2 回開催の臨時検査会を無料広告で協力して

貰い、MSM 受検者のアンケートでも約 15％の認知があったため、今後の高年齢層向けの紙媒

体での広報が難しくなった。(名古屋) 

・chotCAST は休業中。(大阪) 
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資料 

自粛後(6-7 月頃)の各地の状況 

 

1. コミュニティの状況 

 

1) 商業施設 

①ゲイバー 

・道庁による感染防止策のもと順次営業を再開しているが、営業後の課題については未確認。(北

海道) 

・コロナ禍の影響で、閉店(または確定)したゲイバーが少数あった。(岩手、横浜、東京、名古

屋、大阪、中四国(高知、愛媛) 

・上野・浅草では、老舗が閉店するという情報が届いており、利用者が高齢の店ほど感染リス

クも高く厳しい状況にある。(東京) 

・大半が臨時休業した一方、控えめに営業を続ける店舗もあった。現在は、営業を再開した店

舗が増えている。(東京、大阪、沖縄) 

・4 月から大半のゲイバーが臨時休業したが、5月から営業を再開する店舗が増えている。(名

古屋) 

・緊急事態宣言が解除されてから、ビニールシートを外したりマスクを着用しない店舗が急増。

(名古屋) 

・自治体による QR コードを用いた「コロナ追跡システム」を導入する施設が出てきた。(大阪) 

・コロナ禍で閉店した店舗は確認できていない一方、6 月に新規開店したゲイバーがあった。

また、現在では、(ゲイバーだけでなく)ウリ専やマッサージ店も営業を再開している。(福岡) 

・緊急事態宣言解除後、大半のゲイバーが営業を再開している。 (沖縄) 

・行政または独自のガイドラインによる営業判断、オンライン営業、営業時間の変更、移転、

ビニールシートの設置、手指消毒、フェイスシールドやマスクの着用、新規客お断り、クラ

ウドファンディングの実施など、各店舗でコロナ対策や経営維持のため試行錯誤している模

様。(東北、横浜、東京、名古屋、大阪) 

・マスク未着用でのカラオケなど、うまくコロナ対策に取り組めていない施設が存在する。(大

阪、中四国) 

②ハッテン場 

・2 店舗のうち、1 店舗は 6 月後半から時短で再開し、もう 1 店舗も 7 月から時短で再開予定。

(横浜) 

・4 月から大型 2 件が臨時休業(現在うち 1 件は再開)した一方、マンション系は営業を続けた。

(名古屋) 

・時短や入場時の検温、アルコール消毒などを徹底して営業、他 1 店舗は現在も休業中。(福岡) 

・若年層が多い有料ハッテン場では、無料券の配布や割引によって宣言前よりも賑わっている

模様。(沖縄) 

③その他 

・あるウリ専グループでは、首都圏から地方への出張を強化した。また、マッサージ店では、

使用物品の使い捨てや消毒など、徹底した対策を取らざるを得ず負担が増えている模様。(東

北) 
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・新型コロナウイルス陽性判明後の流れが曖昧かつ、プライバシーの問題を抱えているため、

現在 akta が事務局となって、新宿区保健所やコミュニティとの意見交換会を準備している。

(東京) 

・新宿区への(補償を求める)署名活動が行われた。今後は、クラスター判明時などにコミュニ

ティが分断されることや、メディアによる風評被害などが懸念される。(東京) 

・広島県のゲイショップが 2 店舗閉店、またクラブイベントやレインボーパレードは全て中止。

(中四国) 

 

2) ネットや SNS 

・6 月から、(エイズや LGBT 関連)団体によるオンラインイベントやグループ開催の動きが出て

きた。(東京) 

・以前よりも出会い系アプリで性交渉を呼びかける投稿が増えた。(名古屋) 

・自粛疲れからメンタルヘルスが悪化している人たちが散見された。(大阪) 

・4 月から 5月は、四国地方対象のゲイ向け出会いサイト内の即ヤリ系掲示板機能を停止した。

(中四国) 

・値下げによるビジネスホテルのハッテン場化が見られた。(名古屋、大阪) 

・ゲイ向け出会い掲示板には、宣言中でも野外ハッテン場に関する書き込みが多く見られた。(沖

縄) 

 

2. HIV 抗体検査の機会（保健所など）の動向 

 

1) 保健所 

・道内の大半が通常通り実施しているが、札幌市では平日検査を 9月末まで、夜間検査を 8 月

末まで、休日検査を 6月末まで休止予定。(北海道) 

・青森県は検査を休止しなかったが、HP を更新していない自治体もある。7 月中に各県の担当

課に調査票を送付して確認する予定。(東北) 

・夜間即日検査は継続中だが、予約がすぐに埋まる。7 月からは、月 1 回の土曜即日検査も再

開予定。他の検査は休止継続中。(仙台) 

・3 月中旬から神奈川、埼玉、千葉で検査が休止し始め、4月には東京周辺地域の検査機会が 0

になった。なお、千葉では都心に近い数カ所を除き、現在も休止継続中だが、7～8 月に再開

予定。(東京) 

・東京では、南新宿と多摩地域のみ予約制で検査を継続している。また、首都圏の多くが 7 月

から検査を再開予定だが、新宿区のみ再開を断念している。(東京) 

・6 月から土日・夜間検査は完全予約制で再開したが、通常検査は全て休止中。(横浜市) 

・愛知県(名古屋市を含む約半数)と岐阜県(全て)では検査を休止したが、7 月から全面的に再

開予定。三重県は担当者からの返信がなく、確認できていない。(名古屋) 

・大半が HIV 抗体検査を中止したが、6 月以降は再開している。また、検査を休止せずに電話

での予約制を導入した自治体もあった。(大阪) 

・緊急事態宣言中、四国内の保健所における HIV 抗体検査は休止しなかった。また、松山市で

の MSM 限定検査会も休止しなかったが、いつもより予約は減少した。中国地域については、

検査を休止したものの、現在は再開している。(中四国) 

・福岡市内 4 カ所は再開済み、残り 3 カ所は 7 月上旬から再開予定。北九州市は、即日検査の

予約分を除き 6 月以降休止中。その他は、再開済み、7 月上旬から予約制で再開予定、7 月末
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まで休止、4月後半から休止中と対応が分かれている。(福岡) 

・県内の HIV 抗体検査は全て休止したが、6 月から 3 カ所が再開し、7 月から 2 カ所が再開予定。

また、1 カ所はまだ確認できていない。(沖縄) 

 

2) クリニック 

・6 月から ACC の SH 外来が再開。その他、一部のクリニックではオンライン対応しており、パー

ソナルクリニックでは郵送検査対応もしている。(東京) 

・コロナ禍で行政との調整が遅れたが、今年度も「クリニック検査キャンペーン」に協力する

予定。(大阪) 

・「もんげ～性病検査」(岡山県)の実施が決まった。また、8 月から 9 月にかけて行う「せとう

ち性病クリニック検査」についても調整中。(中四国) 

・クリニックでは通常通り検査を実施している。(仙台、名古屋、沖縄) 

 

3) その他の検査施設 

・休館中、HIVcheck や受検可能な場所に関する相談が続き、特に外国籍の人からの相談が多かっ

た。(東京) 

・6 月から再開したが、すぐに WEB 予約で定員に達した。その後、問い合わせもあったが、定

員超過で 10 件以上受検を断っている。(SHIP による検査会) 

・6 月から定員を 30 名に減らして再開しており、定員超過の場合は受検を断っている。

(chotCAST) 

・6 月から、事前整理券の配付やオンラインでの通訳、待合の廃止、ガイダンス・採血ブース

を1つに減らすなど工夫して実施した。また、受検者は前回(3月)よりも20名以上減少した。

(dista) 

・6 月のコミュニティセンターでの検査会は中止した。(沖縄) 
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.4
%

中
国
・
四
国

16
0

8.
0%

15
4

4.
6%

31
4

5.
9%

23
5

7.
3%

99
8.

3%
33

4
7.

6%

九
州

24
8

12
.4

%
21

6
6.

4%
46

4
8.

6%
33

5
10

.5
%

12
4

10
.4

%
45

9
10

.4
%

SC
1.
あ
な
た
は
、
現
在
お
住
ま
い
の
地
域
に
ど
の
く
ら
い
の
期
間
住
ん
で
い
ま
す
か
。
⽣
ま
れ
て
か
ら
ず
っ
と
現
在
の
地
域
に
住
ん
で
い
る
場
合
は
「
1.
⽣
ま
れ
て
か
ら
ず
っ
と
」
を
お
選
び
く
だ
さ
い
。

1年
未
満

97
4.

9%
13

8
4.

1%
23

5
4.

4%
0.

07
21

6
6.

7%
68

5.
7%

28
4

6.
5%

0.
50

1-
5年

未
満

26
4

13
.2

%
43

5
12

.9
%

69
9

13
.0

%
60

7
18

.9
%

21
7

18
.1

%
82

4
18

.7
%

5-
10
年
未
満

25
9

13
.0

%
37

2
11

.0
%

63
1

11
.8

%
48

3
15

.1
%

17
1

14
.3

%
65

4
14

.9
%

10
-2
0年

未
満

36
6

18
.3

%
68

7
20

.4
%

10
53

19
.6

%
58

9
18

.4
%

22
6

18
.9

%
81

5
18

.5
%

20
年
以
上

10
14

50
.7

%
17

35
51

.5
%

27
49

51
.2

%
13

10
40

.9
%

51
6

43
.1

%
18

26
41

.5
%

SC
2.
あ
な
た
は
、
現
在
、
⼀
⼈
暮
ら
し
で
す
か
。
単
⾝
赴
任
な
ど
で
、
⼀
時
的
に
別
の
家
で
⽣
活
し
て
い
る
、
平
⽇
だ
け
別
の
家
で
⽣
活
し
て
い
る
場
合
は
1⼈

暮
ら
し
に
含
み
ま
す
。

は
い
(1
⼈
暮
ら
し
)

68
7

34
.4

%
10

98
32

.6
%

17
85

33
.3

%
0.
01

10
53

32
.9

%
32

1
26

.8
%

13
74

31
.2

%
<0
.0
1

い
い
え

12
82

64
.1

%
22

43
66

.6
%

35
25

65
.7

%
21

08
65

.8
%

86
2

72
.0

%
29

70
67

.5
%

定
住
し
て
い
る
家
は
な
い

31
1.

6%
26

0.
8%

57
1.

1%
44

1.
4%

15
1.

3%
59

1.
3%

SC
3.
あ
な
た
の
最
終
学
歴
を
お
答
え
く
だ
さ
い
。

中
学
校

66
3.

3%
10

3
3.

1%
16

9
3.

1%
0.

47
85

2.
7%

31
2.

6%
11

6
2.

6%
0.

53

⾼
等
学
校

47
1

23
.6

%
75

3
22

.4
%

12
24

22
.8

%
64

8
20

.2
%

23
1

19
.3

%
87

9
20

.0
%

専
⾨
学
校
/短
⼤
/⾼
専

30
0

15
.0

%
47

3
14

.0
%

77
3

14
.4

%
47

1
14

.7
%

18
0

15
.0

%
65

1
14

.8
%

⼤
学
/⼤
学
院

11
63

58
.2

%
20

37
60

.5
%

32
00

59
.6

%
20

01
62

.4
%

75
5

63
.0

%
27

56
62

.6
%

そ
の
他

0
0.

0%
1

0.
0%

1
0.

0%
0

0.
0%

1
0.

1%
1

0.
0%

SC
4.
あ
な
た
の
現
在
の
職
業
と
し
て
、
最
も
近
い
の
は
次
の
ど
れ
で
す
か
。

常
勤
（
正
規
雇
⽤
)

13
65

68
.3

%
23

62
70

.2
%

37
27

69
.4

%
0.
02

23
69

73
.9

%
88

9
74

.2
%

32
58

74
.0

%
0.
05

常
勤
（
⾮
正
規
雇
⽤
）

12
8

6.
4%

19
5

5.
8%

32
3

6.
0%

14
6

4.
6%

53
4.

4%
19

9
4.

5%

パ
ー
ト
/ア
ル
バ
イ
ト
/フ
リ
ー
ラ
ン
ス

19
1

9.
6%

24
4

7.
2%

43
5

8.
1%

34
0

10
.6

%
99

8.
3%

43
9

10
.0

%

経
営
者
/個
⼈
事
業
主

15
4

7.
7%

29
7

8.
8%

45
1

8.
4%

19
9

6.
2%

96
8.

0%
29

5
6.

7%

働
い
て
い
な
い

16
2

8.
1%

26
9

8.
0%

43
1

8.
0%

15
1

4.
7%

61
5.

1%
21

2
4.

8%

N
社

R社
20

21
年

20
19
年

n=
32

05
n=

11
98

20
19
年

n=
33

67

合
計

P
e

a
rs

o
n

カ
イ

2
乗

P
e

a
rs

o
n

カ
イ

2
乗

合
計

20
21
年

n=
20

00
n=

44
03

n=
53

67
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 表
２
 
経
年
比
較
 
調
査
会
社
別
 
基
本
属
性
お
よ
び
性
行
動
 

SC
5.
あ
な
た
は
、
現
在
結
婚
し
て
い
ま
す
か
。 結
婚
し
て
い
る

9
4
9

4
7
.5

%
1
6
7
5

4
9
.7

%
2
6
2
4

4
8
.9

%
0
.0

7
1
6
4
0

5
1
.2

%
6
9
7

5
8
.2

%
2
3
3
7

5
3
.1

%
<0
.0
1

離
別
・
死
別

1
2
8

6
.4

%
1
7
2

5
.1

%
3
0
0

5
.6

%
2
1
4

6
.7

%
6
0

5
.0

%
2
7
4

6
.2

%

未
婚

9
2
3

4
6
.2

%
1
5
2
0

4
5
.1

%
2
4
4
3

4
5
.5

%
1
3
5
1

4
2
.2

%
4
4
1

3
6
.8

%
1
7
9
2

4
0
.7

%

SC
6.
あ
な
た
が
、
こ
れ
ま
で
に
性
的
に
魅
⼒
を
感
じ
た
こ
と
の
あ
る
⼈
の
性
別
を
あ
げ
て
く
だ
さ
い
。

同
性
の
み

9
4
0

4
7
.0

%
1
5
9
9

4
7
.5

%
2
5
3
9

4
7
.3

%
0.
04

1
6
3
9

5
1
.1

%
6
6
1

5
5
.2

%
2
3
0
0

5
2
.2

%
0
.0

6

同
性
、
異
性
ど
ち
ら
に
も
性
的
な
魅
⼒
を
感
じ
る

7
2
4

3
6
.2

%
1
1
8
2

3
5
.1

%
1
9
0
6

3
5
.5

%
1
0
0
7

3
1
.4

%
3
3
9

2
8
.3

%
1
3
4
6

3
0
.6

%

異
性
の
み

2
8
2

1
4
.1

%
5
0
9

1
5
.1

%
7
9
1

1
4
.7

%
4
9
0

1
5
.3

%
1
7
8

1
4
.9

%
6
6
8

1
5
.2

%

同
性
に
も
異
性
に
も
性
的
な
魅
⼒
を
感
じ
た
こ
と
は
な
い

2
6

1
.3

%
1
9

0
.6

%
4
5

0
.8

%
3
1

1
.0

%
5

0
.4

%
3
6

0
.8

%

わ
か
ら
な
い

2
8

1
.4

%
5
8

1
.7

%
8
6

1
.6

%
3
8

1
.2

%
1
5

1
.3

%
5
3

1
.2

%

SC
7.
あ
な
た
が
こ
れ
ま
で
に
性
交
渉
（
セ
ッ
ク
ス
）
を
し
た
相
⼿
の
性
別
は
次
の
ど
れ
に
該
当
し
ま
す
か
。

同
性
の
み

1
0
1
2

5
0
.6

%
1
8
1
9

5
4
.0

%
2
8
3
1

5
2
.7

%
0.
02

1
7
9
5

5
6
.0

%
7
1
8

5
9
.9

%
2
5
1
3

5
7
.1

%
0.
02

同
性
と
異
性
の
両
⽅

9
8
8

4
9
.4

%
1
5
4
8

4
6
.0

%
2
5
3
6

4
7
.3

%
1
4
1
0

4
4
.0

%
4
8
0

4
0
.1

%
1
8
9
0

4
2
.9

%

あ
な
た
が
、
こ
れ
ま
で
に
性
交
渉
（
セ
ッ
ク
ス
）
を
し
た
男
性
の
⼈
数
は
何
⼈
で
す
か
。

1⼈
6
3
6

3
1
.8

%
1
0
5
9

3
3
.0

%

2⼈
2
3
9

1
2
.0

%
3
2
0

1
0
.0

%

3⼈
以
上

1
1
2
5

5
6
.3

%
1
8
2
6

5
7
.0

%

あ
な
た
が
、
こ
れ
ま
で
に
男
性
と
性
交
渉
（
セ
ッ
ク
ス
）
を
し
た
回
数
は
何
回
で
す
か
。

1回
6
3
1

3
1
.6

%
1
1
8
8

3
7
.1

%

2回
2
0
2

1
0
.1

%
2
2
8

7
.1

%

3回
以
上

1
1
6
7

5
8
.4

%
1
7
8
9

5
5
.8

%

SC
8.
あ
な
た
は
、
こ
れ
ま
で
に
相
⼿
に
お
⾦
を
払
っ
て
性
交
渉
（
セ
ッ
ク
ス
）
を
し
た
こ
と
が
あ
り
ま
す
か
。

あ
る

9
5
5

4
7
.8

%
1
9
4
8

5
7
.9

%
2
9
0
3

5
4
.1

%
<0
.0
1

1
5
6
3

4
8
.8

%
6
4
0

5
3
.4

%
2
2
0
3

5
0
.0

%
0.
01

な
い

1
0
4
5

5
2
.3

%
1
4
1
9

4
2
.1

%
2
4
6
4

4
5
.9

%
1
6
4
2

5
1
.2

%
5
5
8

4
6
.6

%
2
2
0
0

5
0
.0

%

SC
9.
あ
な
た
は
、
こ
れ
ま
で
に
相
⼿
か
ら
お
⾦
を
も
ら
っ
て
性
交
渉
（
セ
ッ
ク
ス
）
を
し
た
こ
と
が
あ
り
ま
す
か
。

あ
る

4
5
2

2
2
.6

%
8
1
7

2
4
.3

%
1
2
6
9

2
3
.6

%
0
.1

7
6
5
6

2
0
.5

%
1
9
6

1
6
.4

%
8
5
2

1
9
.4

%
<0
.0
1

な
い

1
5
4
8

7
7
.4

%
2
5
5
0

7
5
.7

%
4
0
9
8

7
6
.4

%
2
5
4
9

7
9
.5

%
1
0
0
2

8
3
.6

%
3
5
5
1

8
0
.6

%

あ
な
た
が
、
⼀
番
最
近
に
相
⼿
か
ら
お
⾦
を
も
ら
っ
て
性
交
渉
（
セ
ッ
ク
ス
）
を
し
た
の
は
い
つ
で
す
か
。

6ヶ
⽉
以
内

1
1
1

5
.6

%
1
4
4

4
.5

%

6ヶ
⽉
か
ら
1年

の
間

7
6

3
.8

%
1
0
2

3
.2

%

1年
か
ら
3年

の
間

5
4

2
.7

%
1
0
3

3
.2

%

3年
か
ら
5年

の
間

3
2

1
.6

%
5
0

1
.6

%

5年
以
上
前

1
7
9

9
.0

%
2
5
7

8
.0

%

な
い

1
5
4
8

7
7
.4

%
2
5
4
9

7
9
.5

%

過
去
6ヶ

⽉
間
に
、
男
性
と
ア
ナ
ル
セ
ッ
ク
ス
を
し
た
こ
と
が
あ
り
ま
す
か
。

あ
る

4
6
2

2
3
.1

%
8
0
3

2
3
.8

%
1
2
6
5

2
3
.6

%
0
.5

3
6
5
2

2
0
.3

%
2
2
6

1
8
.9

%
8
7
8

1
9
.9

%
0
.2

7

な
い

1
5
3
8

7
6
.9

%
2
5
6
4

7
6
.2

%
4
1
0
2

7
6
.4

%
2
5
5
3

7
9
.7

%
9
7
2

8
1
.1

%
3
5
2
5

8
0
.1

%

N
社

R社
2
0
2
1
年

2
0
1
9
年

合
計

P
e

a
rs

o
n

カ
イ

2
乗

2
0
2
1
年

2
0
1
9
年

合
計

P
e

a
rs

o
n

カ
イ

2
乗

n
=

2
0
0
0

n
=

3
3
6
7

n
=

5
3
6
7

n
=

3
2
0
5

n
=

1
1
9
8

n
=

4
4
0
3
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 表
３
 
経
年
比
較
 
調
査
会
社
別
 
セ
ク
シ
ュ
ア
リ
テ
ィ
お
よ
び
ゲ
イ
向
け
商
業
施
設
利
用
 

あ
な
た
は
以
下
の
ど
れ
に
あ
て
は
ま
り
ま
す
か
。

ゲ
イ
（
同
性
愛
者
）

4
5
3

2
2
.7

%
6
4
3

1
9
.1

%
1
0
9
6

2
0
.4

%
<0
.0
1

5
0
6

1
5
.8

%
1
5
5

1
2
.9

%
6
6
1

1
5
.0

%
<0
.0
1

バ
イ
セ
ク
シ
ュ
ア
ル
（
両
性
愛
者
）

5
5
1

2
7
.6

%
8
4
3

2
5
.0

%
1
3
9
4

2
6
.0

%
7
1
3

2
2
.2

%
2
3
9

1
9
.9

%
9
5
2

2
1
.6

%

ヘ
テ
ロ
セ
ク
シ
ュ
ア
ル
（
異
性
愛
者
）

5
5
4

2
7
.7

%
1
2
3
0

3
6
.5

%
1
7
8
4

3
3
.2

%
1
1
9
2

3
7
.2

%
6
2
6

5
2
.3

%
1
8
1
8

4
1
.3

%

わ
か
ら
な
い

2
6
1

1
3
.1

%
3
8
8

1
1
.5

%
6
4
9

1
2
.1

%
5
2
0

1
6
.2

%
1
1
7

9
.8

%
6
3
7

1
4
.5

%

決
め
た
く
な
い

1
7
4

8
.7

%
2
4
2

7
.2

%
4
1
6

7
.8

%
2
5
6

8
.0

%
5
6

4
.7

%
3
1
2

7
.1

%

そ
の
他

7
0
.4

%
2
1

0
.6

%
2
8

0
.5

%
1
8

0
.6

%
5

0
.4

%
2
3

0
.5

%

あ
な
た
は
こ
れ
ま
で
に
男
性
同
性
愛
者
が
利
⽤
す
る
よ
う
な
次
の
場
所
に
⾏
っ
た
こ
と
が
あ
り
ま
す
か
。
-ゲ
イ
バ
ー

あ
る

7
4
7

3
7
.4

%
1
2
9
5

3
8
.5

%
2
0
4
2

3
8
.0

%
<0
.0
1

1
0
5
2

3
2
.8

%
4
0
6

3
3
.9

%
1
4
5
8

3
3
.1

%
<0
.0
1

な
い

1
0
5
5

5
2
.8

%
1
8
6
1

5
5
.3

%
2
9
1
6

5
4
.3

%
0.
42

1
5
9
6

4
9
.8

%
7
3
2

6
1
.1

%
2
3
2
8

5
2
.9

%
0.
50

知
ら
な
い

1
9
8

9
.9

%
2
1
1

6
.3

%
4
0
9

7
.6

%
5
5
7

1
7
.4

%
6
0

5
.0

%
6
1
7

1
4
.0

%

あ
な
た
は
こ
れ
ま
で
に
男
性
同
性
愛
者
が
利
⽤
す
る
よ
う
な
次
の
場
所
に
⾏
っ
た
こ
と
が
あ
り
ま
す
か
。
-ゲ
イ
向
け
ク
ラ
ブ
イ
ベ
ン
ト

あ
る

4
1
3

2
0
.7

%
7
6
5

2
2
.7

%
1
1
7
8

2
1
.9

%
<0
.0
1

5
8
7

1
8
.3

%
1
8
3

1
5
.3

%
7
7
0

1
7
.5

%
<0
.0
1

な
い

1
3
3
4

6
6
.7

%
2
3
3
1

6
9
.2

%
3
6
6
5

6
8
.3

%
0.
08

2
0
0
3

6
2
.5

%
9
2
5

7
7
.2

%
2
9
2
8

6
6
.5

%
0.
02

知
ら
な
い

2
5
3

1
2
.7

%
2
7
1

8
.0

%
5
2
4

9
.8

%
6
1
5

1
9
.2

%
9
0

7
.5

%
7
0
5

1
6
.0

%

あ
な
た
は
こ
れ
ま
で
に
男
性
同
性
愛
者
が
利
⽤
す
る
よ
う
な
次
の
場
所
に
⾏
っ
た
こ
と
が
あ
り
ま
す
か
。
-そ
の
他
の
ゲ
イ
向
け
商
業
施
設
(サ
ウ
ナ
等
)

あ
る

6
1
9

3
1
.0

%
9
9
3

2
9
.5

%
1
6
1
2

3
0
.0

%
<0
.0
1

8
2
1

2
5
.6

%
2
4
6

2
0
.5

%
1
0
6
7

2
4
.2

%
<0
.0
1

な
い

1
1
0
1

5
5
.1

%
2
0
4
0

6
0
.6

%
3
1
4
1

5
8
.5

%
0.
26

1
7
0
6

5
3
.2

%
8
5
4

7
1
.3

%
2
5
6
0

5
8
.1

%
<0
.0
1

知
ら
な
い

2
8
0

1
4
.0

%
3
3
4

9
.9

%
6
1
4

1
1
.4

%
6
7
8

2
1
.2

%
9
8

8
.2

%
7
7
6

1
7
.6

%

こ
れ
ま
で
に
パ
ソ
コ
ン
や
携
帯
電
話
や
ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン
の
出
会
い
系
サ
イ
ト
/掲
⽰
板
/ア
プ
リ
/T
w
itt
er
で
出
会
っ
た
相
⼿
と
性
交
渉
（
セ
ッ
ク
ス
）
を
し
た
こ
と
が
あ
り
ま
す
か
。

あ
る

1
0
4
4

5
2
.2

%
1
6
2
9

4
8
.4

%
2
6
7
3

4
9
.8

%
<0
.0
1

1
6
2
9

5
0
.8

%
5
3
3

4
4
.5

%
2
1
6
2

4
9
.1

%
<0
.0
1

な
い

9
5
6

4
7
.8

%
1
7
3
8

5
1
.6

%
2
6
9
4

5
0
.2

%
1
5
7
6

4
9
.2

%
6
6
5

5
5
.5

%
2
2
4
1

5
0
.9

%

過
去
6ケ

⽉
間
に
パ
ソ
コ
ン
や
携
帯
電
話
や
ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン
の
出
会
い
系
サ
イ
ト
/掲
⽰
板
/ア
プ
リ
/T
w
itt
er
で
出
会
っ
た
相
⼿
と
性
交
渉
（
セ
ッ
ク
ス
）
を
し
た
こ
と
が
あ
り
ま
す
か
。

あ
る

9
7
1

4
8
.6

%
8
9
3

2
6
.5

%
1
8
6
4

3
4
.7

%
<0
.0
1

8
5
0

2
6
.5

%
2
6
3

2
2
.0

%
1
1
1
3

2
5
.3

%
<0
.0
1

な
い

1
0
2
9

5
1
.4

%
2
4
7
4

7
3
.5

%
3
5
0
3

6
5
.3

%
2
3
5
5
5

7
3
.5

%
9
3
5

7
8
.0

%
3
2
9
0

7
4
.7

%

こ
れ
ま
で
の
ゲ
イ
向
け
商
業
施
設
利
⽤
（
再
掲
）

い
ず
れ
も
な
し

1
0
6
6

5
3
.3

%
1
8
1
5

5
3
.9

%
2
8
8
1

5
3
.7

%
0
.6

7
1
9
2
3

6
0
.0

%
7
2
8

6
0
.8

%
2
6
5
1

6
0
.2

%
0
.6

4

い
ず
れ
か
あ
り

9
3
4

4
6
.7

%
1
5
5
2

4
6
.1

%
2
4
8
6

4
6
.3

%
1
2
8
2

4
0
.0

%
4
7
0

3
9
.2

%
1
7
5
2

3
9
.8

%

こ
れ
ま
で
に
性
感
染
症
に
か
か
っ
た
こ
と
が
あ
り
ま
す
か
。

あ
る

5
2
3

2
6
.2

%
8
3
1

2
4
.7

%
1
3
5
4

2
5
.2

%
0
.2

3
8
9
5

2
7
.9

%
2
6
7

2
2
.3

%
1
1
6
2

2
6
.4

%
<0
.0
1

な
い

1
4
7
7

7
3
.9

%
2
5
3
6

7
5
.3

%
4
0
1
3

7
4
.8

%
2
3
1
0

7
2
.1

%
9
3
1

7
7
.7

%
3
2
4
1

7
3
.6

%

性
感
染
症
既
往
歴
(内
訳
)

梅
毒

1
0
2

5
.1

%
2
1
8

6
.5

%
3
2
0

6
.0

%
0.
04

1
9
5

6
.1

%
5
7

4
.8

%
2
5
2

5
.7

%
0
.0

9

A型
肝
炎

5
6

2
.8

%
8
8

2
.6

%
1
4
4

2
.7

%
0
.6

8
5
8

1
.8

%
1
6

1
.3

%
7
4

1
.7

%
0
.2

8

B型
肝
炎

6
8

3
.4

%
1
1
1

3
.3

%
1
7
9

3
.3

%
0
.8

4
1
0
3

3
.2

%
2
1

1
.8

%
1
2
4

2
.8

%
0.
01

尖
圭
コ
ン
ジ
ロ
ー
マ

5
9

2
.9

%
9
5

2
.8

%
1
5
4

2
.9

%
0
.7

9
1
2
7

4
.0

%
3
2

2
.7

%
1
5
9

3
.6

%
0.
04

H
IV
感
染
症

1
1
9

6
.0

%
1
2
5

3
.7

%
2
4
4

4
.5

%
<0
.0
1

1
6
1

5
.0

%
3
0

2
.5

%
1
9
1

4
.3

%
<0
.0
1

n
=

4
4
0
3

N
社

R社
2
0
2
1
年

2
0
1
9
年

合
計

P
e

a
rs

o
n

カ
イ

2
乗

2
0
2
1
年

2
0
1
9
年

合
計

P
e

a
rs

o
n

カ
イ

2
乗

n
=

2
0
0
0

n
=

3
3
6
7

n
=

5
3
6
7

n
=

3
2
0
5

n
=

1
1
9
8
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 表
４
 
経
年
比
較
 
調
査
会
社
別
 
P
r
E
P
お
よ
び
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
セ
ン
タ
ー
認
知
 

「
H
IV
感
染
予
防
の
た
め
の
セ
ッ
ク
ス
前
の
服
薬
（
Pr
EP
）
」
や
「
H
IV
に
感
染
し
た
か
も
し
れ
な
い
と
き
の
予
防
服
薬
(P
EP
)」
に
関
す
る
上
記
の
よ
う
な
情
報
に
つ
い
て
、
知
っ
て
い
ま
し
た
か
。

と
て
も
よ
く
知
っ
て
い
る

21
3

10
.7

%
37

4
11

.1
%

58
7

10
.9

%
0.

09
30

4
9.

5%
66

5.
5%

37
0

8.
4%

<0
.0
1

具
体
的
に
は
知
ら
な
い
が
、
聞
い
た
こ
と
は
あ
る

49
3

24
.7

%
74

3
22

.1
%

12
36

23
.0

%
78

8
24

.6
%

24
8

20
.7

%
10

36
23

.5
%

ま
っ
た
く
知
ら
な
か
っ
た

12
94

64
.7

%
22

50
66

.8
%

35
44

66
.0

%
21

13
65

.9
%

88
4

73
.8

%
29

97
68

.1
%

友
達
や
知
り
合
い
、
セ
ッ
ク
ス
の
相
⼿
で
、
H
IV
陰
性
者
（
H
IV
に
感
染
し
て
い
な
い
⼈
）
の
中
に
「
H
IV
感
染
予
防
の
た
め
の
セ
ッ
ク
ス
前
の
服
薬
（
Pr
EP
）
」
を
し
て
い
る
⼈
は
い
る
と
思
い
ま
す
か
。

い
る

13
2

6.
6%

20
1

6.
0%

33
3

6.
2%

<0
.0
1

16
9

5.
3%

32
2.

7%
20

1
4.

6%
<0
.0
1

い
る
と
思
う

23
8

11
.9

%
41

0
12

.2
%

64
8

12
.1

%
42

8
13

.4
%

12
6

10
.5

%
55

4
12

.6
%

い
な
い
と
思
う

60
3

30
.2

%
11

84
35

.2
%

17
87

33
.3

%
93

5
29

.2
%

50
7

42
.3

%
14

42
32

.8
%

い
な
い

30
7

15
.4

%
47

3
14

.0
%

78
0

14
.5

%
43

8
13

.7
%

14
4

12
.0

%
58

2
13

.2
%

わ
か
ら
な
い

72
0

36
.0

%
10

99
32

.6
%

18
19

33
.9

%
12

35
38

.5
%

38
9

32
.5

%
16

24
36

.9
%

あ
な
た
は
「
H
IV
感
染
予
防
の
た
め
の
セ
ッ
ク
ス
前
の
服
薬
（
Pr
EP
）
」
を
し
た
い
と
思
い
ま
す
か
。

服
薬
し
た
い

21
9

11
.0

%
45

0
13

.4
%

66
9

12
.5

%
<0
.0
1

34
2

10
.7

%
13

5
11

.3
%

47
7

10
.8

%
<0
.0
1

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、
服
薬
し
た
い

52
0

26
.0

%
10

08
29

.9
%

15
28

28
.5

%
<0
.0
1

93
2

29
.1

%
39

0
32

.6
%

13
22

30
.0

%
<0
.0
1

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、
服
薬
し
た
く
な
い

54
8

27
.4

%
99

8
29

.6
%

15
46

28
.8

%
84

0
26

.2
%

37
3

31
.1

%
12

13
27

.5
%

服
薬
し
た
く
な
い

59
4

29
.7

%
78

6
23

.3
%

13
80

25
.7

%
93

0
29

.0
%

27
0

22
.5

%
12

00
27

.3
%

H
IV
陽
性
で
、
現
在
、
治
療
中

11
9

6.
0%

12
5

3.
7%

24
4

4.
5%

16
1

5.
0%

30
2.

5%
19

1
4.

3%

あ
な
た
は
「
H
IV
感
染
予
防
の
た
め
の
セ
ッ
ク
ス
前
の
服
薬
（
Pr
EP
）
」
を
し
た
こ
と
が
あ
り
ま
す
か
。

な
い

17
60

88
.0

%
30

09
89

.4
%

47
69

88
.9

%
0.

12
28

86
90

.0
%

11
30

94
.3

%
40

16
91

.2
%

<0
.0
1

あ
る

24
0

12
.0

%
35

8
10

.6
%

59
8

11
.1

%
31

9
10

.0
%

68
5.

7%
38

7
8.

8%

こ
れ
ま
で
の
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
セ
ン
タ
ー
認
知

知
ら
な
い

14
31

71
.6

%
24

69
73

.3
%

39
00

72
.7

%
0.

06
23

11
72

.1
%

93
9

78
.4

%
32

50
73

.8
%

<0
.0
1

知
っ
て
い
る
け
ど
⾏
っ
た
こ
と
は
な
い

26
9

13
.5

%
37

9
11

.3
%

64
8

12
.1

%
43

9
13

.7
%

13
7

11
.4

%
57

6
13

.1
%

こ
れ
ま
で
に
1度

は
⾏
っ
た
こ
と
が
あ
る

30
0

15
.0

%
51

9
15

.4
%

81
9

15
.3

%
45

5
14

.2
%

12
2

10
.2

%
57

7
13

.1
%

こ
れ
ま
で
の
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
セ
ン
タ
ー
利
⽤

利
⽤
な
し

17
00

85
.0

%
28

48
84

.6
%

45
48

84
.7

%
0.

68
27

50
85

.8
%

10
76

89
.8

%
38

26
86

.9
%

<0
.0
1

利
⽤
あ
り

30
0

15
.0

%
51

9
15

.4
%

81
9

15
.3

%
45

5
14

.2
%

12
2

10
.2

%
57

7
13

.1
%

n=
44

03

N
社

R社
20

21
年

20
19
年

合
計

P
e

a
rs

o
n

カ
イ

2
乗

20
21
年

20
19
年

合
計

P
e

a
rs

o
n

カ
イ

2
乗

n=
20

00
n=

33
67

n=
53

67
n=

32
05

n=
11

98
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 表
５
 
経
年
比
較
 
調
査
会
社
別
 
P
r
E
P
お
よ
び
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
セ
ン
タ
ー
認
知
 

過
去
6ヶ

⽉
間
に
、
両
親
や
兄
弟
姉
妹
と
H
IV
や
エ
イ
ズ
に
つ
い
て
話
し
た
こ
と
が
あ
り
ま
す
か
。

あ
る

20
3

10
.2

%
38

8
11

.5
%

59
1

11
.0

%
<0
.0
1

25
8

8.
0%

73
6.

1%
33

1
7.

5%
<0
.0
1

な
い

10
69

53
.5

%
20

12
59

.8
%

30
81

57
.4

%
0.
12

15
03

46
.9

%
86

2
72

.0
%

23
65

53
.7

%
0.
03

該
当
す
る
⼈
は
い
な
い

72
8

36
.4

%
96

7
28

.7
%

16
95

31
.6

%
14

44
45

.1
%

26
3

22
.0

%
17

07
38

.8
%

過
去
6ヶ

⽉
間
に
、
恋
⼈
や
⼤
切
な
⼈
と
H
IV
や
エ
イ
ズ
に
つ
い
て
話
し
た
こ
と
が
あ
り
ま
す
か
。

あ
る

37
6

18
.8

%
67

0
19

.9
%

10
46

19
.5

%
<0
.0
1

51
5

16
.1

%
17

9
14

.9
%

69
4

15
.8

%
<0
.0
1

な
い

86
2

43
.1

%
16

19
48

.1
%

24
81

46
.2

%
0.
33

12
40

38
.7

%
72

4
60

.4
%

19
64

44
.6

%
0.
36

該
当
す
る
⼈
は
い
な
い

76
2

38
.1

%
10

78
32

.0
%

18
40

34
.3

%
14

50
45

.2
%

29
5

24
.6

%
17

45
39

.6
%

過
去
6ヶ

⽉
間
に
、
友
達
や
知
り
合
い
と
H
IV
や
エ
イ
ズ
に
つ
い
て
話
し
た
こ
と
が
あ
り
ま
す
か
。

あ
る

38
7

19
.4

%
73

3
21

.8
%

11
20

20
.9

%
<0
.0
1

56
0

17
.5

%
22

0
18

.4
%

78
0

17
.7

%
<0
.0
1

な
い

93
3

46
.7

%
17

03
50

.6
%

26
36

49
.1

%
0.
04

13
01

40
.6

%
74

0
61

.8
%

20
41

46
.4

%
0.
49

該
当
す
る
⼈
は
い
な
い

68
0

34
.0

%
93

1
27

.7
%

16
11

30
.0

%
13

44
41

.9
%

23
8

19
.9

%
15

82
35

.9
%

過
去
6ヶ

⽉
間
に
、
セ
ッ
ク
ス
し
た
相
⼿
と
H
IV
や
エ
イ
ズ
に
つ
い
て
話
し
た
こ
と
が
あ
り
ま
す
か
。

あ
る

29
1

14
.6

%
53

4
15

.9
%

82
5

15
.4

%
<0
.0
1

41
3

12
.9

%
14

2
11

.9
%

55
5

12
.6

%
<0
.0
1

な
い

90
6

45
.3

%
16

71
49

.6
%

25
77

48
.0

%
0.
20

12
85

40
.1

%
73

8
61

.6
%

20
23

45
.9

%
0.
36

該
当
す
る
⼈
は
い
な
い

80
3

40
.2

%
11

62
34

.5
%

19
65

36
.6

%
15

07
47

.0
%

31
8

26
.5

%
18

25
41

.4
%

過
去
6ヶ

⽉
間
に
、
医
療
関
係
者
と
H
IV
や
エ
イ
ズ
に
つ
い
て
話
し
た
こ
と
が
あ
り
ま
す
か
。

あ
る

23
1

11
.6

%
44

5
13

.2
%

67
6

12
.6

%
<0
.0
1

36
6

11
.4

%
10

5
8.

8%
47

1
10

.7
%

<0
.0
1

な
い

98
4

49
.2

%
18

30
54

.4
%

28
14

52
.4

%
0.
08

13
48

42
.1

%
81

7
68

.2
%

21
65

49
.2

%
0.
01

該
当
す
る
⼈
は
い
な
い

78
5

39
.3

%
10

92
32

.4
%

18
77

35
.0

%
14

91
46

.5
%

27
6

23
.0

%
17

67
40

.1
%

次
の
う
ち
い
ず
れ
か
の
ワ
ク
チ
ン
（
予
防
接
種
）
を
受
け
た
こ
と
が
あ
り
ま
す
か
。

A型
肝
炎

93
4.

7%
26

5
7.

9%
35

8
6.

7%
<0
.0
1

18
5

5.
8%

63
5.

3%
24

8
5.

6%
0.

51

B型
肝
炎

17
7

8.
9%

35
0

10
.4

%
52

7
9.

8%
0.

07
38

2
11

.9
%

13
6

11
.4

%
51

8
11

.8
%

0.
60

H
PV
（
ヒ
ト
パ
ピ
ロ
ー
マ
ウ
ィ
ル
ス
）

91
4.

6%
13

1
3.

9%
22

2
4.

1%
0.

24
14

9
4.

6%
34

2.
8%

18
3

4.
2%

0.
01

イ
ン
フ
ル
エ
ン
ザ

11
52

57
.6

%
20

45
60

.7
%

31
97

59
.6

%
0.
02

19
57

61
.1

%
82

9
69

.2
%

27
86

63
.3

%
<0
.0
1

⿇
疹
・
⾵
疹

67
7

33
.9

%
12

23
36

.3
%

19
00

35
.4

%
0.

07
11

81
36

.8
%

50
5

42
.2

%
16

86
38

.3
%

<0
.0
1

⽔
ぼ
う
そ
う

56
4

28
.2

%
10

59
31

.5
%

16
23

30
.2

%
0.
01

10
29

32
.1

%
43

6
36

.4
%

14
65

33
.3

%
0.
01

流
⾏
性
⽿
下
腺
炎
（
ム
ン
プ
ス
、
お
た
ふ
く
か
ぜ
）

35
7

17
.9

%
68

0
20

.2
%

10
37

19
.3

%
0.
04

57
3

17
.9

%
25

0
20

.9
%

82
3

18
.7

%
0.
02

わ
か
ら
な
い
・
覚
え
て
い
な
い

24
6

12
.3

%
37

6
11

.2
%

62
2

11
.6

%
0.

21
32

2
10

.0
%

14
0

11
.7

%
46

2
10

.5
%

0.
11

い
ず
れ
も
な
い

33
3

16
.7

%
53

0
15

.7
%

86
3

16
.1

%
0.

38
55

2
17

.2
%

12
1

10
.1

%
67

3
15

.3
%

<0
.0
1
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社
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年
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合
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e
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n

カ
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年

20
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乗
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 表
６
 
経
年
比
較
 
調
査
会
社
別
 
薬
物
使
用
お
よ
び
検
査
行
動
 

過
去
6ヶ

⽉
間
の
セ
ッ
ク
ス
時
の
薬
物
使
⽤
い
ず
れ
も
な
し

16
10

80
.5

%
28

96
86

.0
%

45
06

84
.0

%
<0
.0
1

26
15

81
.6

%
10

88
90

.8
%

37
03

84
.1

%
<0
.0
1

バ
イ
ア
グ
ラ
の
み
使
⽤

16
5

8.
3%

25
1

7.
5%

41
6

7.
8%

32
2

10
.0

%
63

5.
3%

38
5

8.
7%

薬
物
併
⽤

22
5

11
.3

%
22

0
6.

5%
44

5
8.

3%
26

8
8.

4%
47

3.
9%

31
5

7.
2%

こ
れ
ま
で
に
、
H
IV
抗
体
検
査
（
エ
イ
ズ
検
査
）
を
受
け
た
こ
と
が
あ
り
ま
す
か
。

あ
る

70
5

35
.3

%
12

12
36

.0
%

19
17

35
.7

%
0.

58
10

42
32

.5
%

35
8

29
.9

%
14

00
31

.8
%

0.
10

な
い

12
95

64
.8

%
21

55
64

.0
%

34
50

64
.3

%
21

63
67

.5
%

84
0

70
.1

%
30

03
68

.2
%

こ
れ
ま
で
に
受
け
た
、
H
IV
抗
体
検
査
（
エ
イ
ズ
検
査
）
の
場
所
は
ど
こ
で
す
か
。

保
健
所
の
即
⽇
検
査

30
6

15
.3

%
50

6
15

.0
%

81
2

15
.1

%
0.

67
42

1
13

.1
%

13
3

11
.1

%
55

4
12

.6
%

0.
14

保
健
所
の
夜
間
検
査

11
0

5.
5%

23
9

7.
1%

34
9

6.
5%

0.
07

15
3

4.
8%

42
3.

5%
19

5
4.

4%
0.

10

保
健
所
の
即
⽇
・
夜
間
検
査
以
外

18
3

9.
2%

29
4

8.
7%

47
7

8.
9%

0.
61

24
6

7.
7%

69
5.

8%
31

5
7.

2%
0.

06

病
院

20
3

10
.2

%
36

7
10

.9
%

57
0

10
.6

%
0.

68
32

5
10

.1
%

97
8.

1%
42

2
9.

6%
0.

09

ク
リ
ニ
ッ
ク
・
医
院
・
診
療
所

13
5

6.
8%

22
1

6.
6%

35
6

6.
6%

0.
76

21
0

6.
6%

63
5.

3%
27

3
6.

2%
0.

15

郵
送
検
査
キ
ッ
ト

53
2.

7%
11

8
3.

5%
17

1
3.

2%
0.

22
76

2.
4%

31
2.

6%
10

7
2.

4%
0.

18

そ
の
他

13
0.

7%
20

0.
6%

33
0.

6%
0.

82
29

0.
9%

20
1.

7%
49

1.
1%

0.
01

過
去
1年

間
に
、
H
IV
抗
体
検
査
（
エ
イ
ズ
検
査
）
を
受
け
た
こ
と
が
あ
り
ま
す
か
。

あ
る

31
7

15
.9

%
58

3
17

.3
%

90
0

16
.8

%
0.

16
48

7
15

.2
%

14
4

12
.0

%
63

1
14

.3
%

0.
01

な
い

16
83

84
.2

%
27

84
82

.7
%

44
67

83
.2

%
27

18
84

.8
%

10
54

88
.0

%
37

72
85

.7
%

過
去
1年

間
に
受
け
た
、
H
IV
抗
体
検
査
（
エ
イ
ズ
検
査
）
の
場
所
は
ど
こ
で
す
か
。

保
健
所
の
即
⽇
検
査

15
6

7.
8%

27
1

8.
0%

42
7

8.
0%

0.
45

20
5

6.
4%

59
4.

9%
26

4
6.

0%
0.

07

保
健
所
の
夜
間
検
査

89
4.

5%
18

2
5.

4%
27

1
5.

0%
0.

39
88

2.
7%

18
1.

5%
10

6
2.

4%
0.
02

保
健
所
の
即
⽇
・
夜
間
検
査
以
外

79
4.

0%
14

2
4.

2%
22

1
4.

1%
0.

55
86

2.
7%

19
1.

6%
10

5
2.

4%
0.
04

病
院

94
4.

7%
16

0
4.

8%
25

4
4.

7%
0.

47
14

4
4.

5%
34

2.
8%

17
8

4.
0%

0.
03

ク
リ
ニ
ッ
ク
・
医
院
・
診
療
所

68
3.

4%
10

7
3.

2%
17

5
3.

3%
0.

35
81

2.
5%

29
2.

4%
11

0
2.

5%
0.

05

郵
送
検
査
キ
ッ
ト

35
1.

8%
82

2.
4%

11
7

2.
2%

0.
30

24
0.

7%
11

0.
9%

35
0.

8%
0.
04

そ
の
他

2
0.

1%
3

0.
1%

5
0.

1%
0.

55
9

0.
3%

7
0.

6%
16

0.
4%

0.
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年
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年
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